

知名企业落地开花 本土企业纷纷跟进

电商产业园 风光无限好

本报记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇 实习生 谢瑜璐

全球最大的中文搜索引擎百度2013年在这里创下10亿元营业额。

全球最大的企业软件提供商及数据库软件提供商甲骨文公司在这里设立全国最大的OAEF中心,开展技术服务及培训业务。

中国最大的网络公司阿里巴巴打造的阿里巴巴郑州产业带在这里落地开花,每天交易量达200多万元。

在国内外知名企业的带动下,“好想你红枣”等传统企业纷纷加入电子商务,网上销售量屡创新高。

电商企业集中布局呈现

在高新区冬青街26号,一处灰黑相间的楼群既静谧又不失时尚。这片100亩的土地,正崛起为河南电子商务发展的高地。

“经过近一年的建设,园区平台搭建已基本完成,电子商务产业发展已具规模,项目(企业)集中布局呈现。”河南电子商务产业园副总经理曲庆祥说,一期工程20万平方米建筑面积全部投入使用,入驻企业40多家。

2013年6月19日正式运营的河南电子商务产业园由省商务厅与高新区管委会共同打造,之所以迅速吸引众多电商大鳄集聚,既得益于郑州大学、信息工程学院、河南工业大学、河南轻工业学院等高校人才资源优势,也得益于高新区的支持,如每年安排3000万元电子商务产业发展专项资金,入驻企业免费使用电子商务产业园及高新区现有软件、动漫、广告、电子商务等各类公共技术服务平台,连续5年税收减免等。

本土电商品牌初露峥嵘

“以国内知名电商企业为龙头,带动电商企业集聚,同时培育本土电商品牌,这是园区建设的目的。”曲庆祥说。百度河南营销服务中心是目前园区规模最大的企业,执行总裁王茜告诉记者,入驻园区以来中心业务迅速增长,频频“百度业绩最大贡献奖”,2013年营业收入突破10亿元。目前员工已超过1000人,而且每月以三四十人的速度招聘新人,为周边高校毕业生提供了就业及发展机会。

全球五百强企业甲骨文公司设立的Oracle(河南)云服务基地自2013年10月启动以来,已举行了两期OCP培训班,以前只能到北上广才能接受的培训,如今在河南本省就能完成。阿里巴巴郑州产业带作为本土化第三方平台,目前注册会员达40多万,入驻郑州企业8000多家,实现了化工原料、建筑建材、旅游等全行业覆盖,成为河南电子商务的一张名片。据负责人何丽丽介绍,2013年年底上线的“看河南”,成为展示河南省名优土特产的新平台,被誉为“河南小京东”。

河南首家O2O超市——郑州“云超市”即将上线。将在全市布设百家实体店,实现300多个日用品线上订购付款,线下1小时送货。

买农机有补贴 田野里笑声甜

——郑州农机购置补贴十年小记 本报记者 朱华 通讯员 田卫民

在新郑原集村采访,村里的土地流转大户白留德看着报纸上刊登的《今年第一批农机购置补贴下达》的消息,不由地笑出声来。

白留德是种粮能手,他承包了村里的2000亩土地。前年靠着国家农机补贴的惠农政策,他购置了两台收割机,尝到了不少甜头,今年还准备再添置两台呢!

从2004年国家正式发布农村农机补贴到现在,国家实行农机购置补贴政策已经10个年头,农机装备水平的提高,促进了农业生产方式的转变,提升了农业发展的境界。

郑州补贴提前一年

农业为本。为了促进农业机械化、建设现代农业,2004年,中央1号文件首次明确“对农民个人、农场职工、农机专业户和直接从事农业生产的农机服务组织购置和更新大型农机具给予一定的补贴”;2005年的中央1号文件直接将农机购置补贴上升为“两减一免三补贴”的惠农支农政策……此后,历年的中央1号文件都明确要求各级政府“安排专项资金,对农民和农业生产经营组织购买国家支持推广的先进适用的农业机械给予补贴”。

郑州农机补贴其实还早。2003年,由于非典肆虐,小麦联合收割机跨区域流动作业受到制约,为保障我市小麦及时收割,确保粮食丰产丰收,时任市长王文超从市长基金中特批100万元用于非典期间农民购置小麦联合收割机的补贴,从此拉开我市农机购置补贴政策实施的序幕。

成农业机械化引擎

大幕拉开,舞台精彩。2004年,全市各级财政投入农机补贴资金310万元(市级财政补贴资金100万元),共吸引社会投入发展农机资金3000多万元,主要粮食作物机械化率达40.6%,机收率达31.1%。

而在10年后的2013年,全市共落实各级农机补贴资金8959万元(其中,中央和省级资金6433万元,郑州市财政资金2000万元,县级财政资金526万元),共补贴各类农机具5214台(套),受益合作组织及农户3000多家,拉动农民投资农机化发展资金超2.6亿元,主要农作物耕种收综合机械化水平达到78%,其中小麦机收率97.1%,全年农作物秸秆机械化综合处置率达到93.85%。

统计表明,10年间,我市市级农机购置补贴资金增长近20倍,拉动农民投资农机化发展资金增长近8倍,补贴品种也由原来单一的特定机械补贴增加到现在的100余个品目机械补贴;农作物秸秆机械化综合处置率由不足10%增长到93.85%;不仅如此,主要农作物耕种收综合机械化水平也由2004年的31%增长到78%,小麦基本实现全程机械化,为我市农业现代化奠定了重要基础。

带动现代农业新跨越

谈起10年变迁,市农业机械管理局局长秦士旺很有感触——

首先,在农机补贴政策的强力促进下,我市农业机械化完成了由初级阶段到中级阶段的重大跨越,更多的人愿意从事农业生产,更多的资本愿意投入农业领域,农业机械化化为加快新型城镇化建设提供了强有力的保障。

其次,农机补贴政策实施,培育了新型农业生产经营主体,激活了现代农业建设和新农村发展活力。据统计,2013年,全市农机合作社达219家,合作社流转经营土地面积20多万亩,托管土地面积近40万亩,资产总额84292.9万元,服务农户20.33万户,服务总收入31801.99万元。

再次,农机购置补贴实施推动了农机工业和服务业发展。我市规模以上农机工业2003年走出低谷,2004年实现扭亏为盈,2005年之后产值年均增长超过20%,农机市场产销两旺,为经济社会发展提供有力支撑。

又近一年夏收时,伴着农机欢快的旋律,可以想见,田间地头的笑声将更加爽朗、畅快!

困难家庭子女六一可免费观看儿童剧

本报讯(记者李娜 实习生李阳)儿童节就要到了,团市委邀请我市困难家庭子女,进城务工人员子女免费观看儿童剧。

昨日,记者从团市委获悉,本周日团市委邀请河南省木偶剧团在郑州市青少年宫开展优秀儿童剧《酷酷熊棕棕历险记》进行公益演出。“我们希望通过这样的活动,让

困难家庭的子女与其他同龄孩子一样,走进文化场所,感受文化魅力,提升文化素质,拥有同样美好、快乐的童年。”团市委相关负责人表示。

如果您想在儿童节期间带着孩子看儿童剧,可以带着相关证明从即日起到5月18日中午去郑州市青少年宫服务大厅领票,咨询电话:67170278。

经开区今年将建成安置房85万平方米

本报讯(记者张倩)昨日下午,记者跟随中建(郑州)城市开发建设有限公司工作人员,走进经开区世和小区施工现场,看到该小区13栋大楼主体已施工完毕,正在进行室内装修收尾阶段。据介绍,该工程将于今年8月底交到回迁群众手中,这标志着经开区加快城乡一体化进程又向前迈出了一步。

据介绍,世和小区是经开区滨河国际新城项目配套安置区的一部分,建筑面积30万平方米,可回迁村民2376户5184人。该项目

2012年9月开工,2013年8月结构封顶,工程建设过程中,让老百姓直接参与建设监督使得工程建设顺利推进。现场工作人员告诉记者,除世和小区外,与滨河国际新城项目配套的瑞锦一期、二期等安置小区也已建成封顶。今年,经开区将新建成并交付安置房共85万平方米,可实现回迁群众7050户,新开工建设13600套安置房及1342套公租房,来解决辖区中合村并城安置村民的基本住房问题。

3岁幼儿腹中竟有重达两公斤肿瘤

专家提醒:常摸孩子肚子警惕肿块生长

本报讯(记者汪辉 通讯员马一禾)市儿童医院专家普通外科日前接诊了一名患肝母细胞瘤的3岁幼儿,从患儿腹中取出一个重达两公斤的肿瘤。针对肝母细胞瘤患儿数量越来越多的现象,昨日,市儿童医院专家提醒,洗澡时,家长要多摸摸孩子的肚子,警惕肿块生长。

据介绍,肝母细胞瘤是婴幼儿时期最常见的肝脏恶性肿瘤,每10万名儿童中有5-15名患儿,90%发生于3岁以前,其中60%为1岁以下的婴儿;初发病时,一般症

状不明显,无黄疸、发热、腹痛,直到晚期时,才出现发热、继发性贫血、腹水及下肢水肿等症状。肝母细胞瘤生长速度很快,腹腔柔韧且肝脏器官活动范围大,肿瘤早期难以被发现,具有隐匿性。专家提醒家长,当孩子出现食欲减退、精神差、体重下降、贫血等现象时,要及时带孩子到专科医院进行就诊检查;日常生活中,应有健康筛查的意识,可定期带孩子到医院进行健康检查,洗澡时多摸摸孩子的肚子,警惕肿块生长。

我市推行组合房贷 最高限额70万

本报讯(记者刘招)昨日,记者从郑州住房公积金管理中心获悉,为更好地解决住房问题和改善居住条件,我市联合受托银行开展住房公积金个人住房组合贷款业务。组合贷款的最高限额为70万元,且贷款金额不超过所购房产总价的70%。

据悉,所谓组合贷款就是公积金贷款和银行按揭贷款组合在一起使用。按照规定,组合贷款的最高限额为70万元,且贷款金额不超过所购

房产总价的70%(家庭第二套住房为40%,不支持第三套及以上住房)。其中,住房公积金个人住房贷款金额应不超过住房公积金个人住房贷款的最高限额。商业银行个人住房贷款金额不低于5万元。

组合贷款的期限最长为30年。其中,男性借款人年龄加贷款年限不超过60岁,女性借款人年龄加贷款年限不超过55岁。住房公积金和商业银行个人住房贷款的期限应相同。

据介绍,组合房贷6月15日起试行,使用范围仅限于市区的一手住房,市民购买二手房不能使用组合贷。县(市)区和行业系统住房公积金分支管理机构暂不开展该业务。目前承办组合贷款业务的受托银行为中国建设银行百花路支行和中国银行陇西支行。市民在办理时,住房公积金业务到郑州住房公积金百花路办事大厅办理,银行业务到受托银行对应网点办理。



世界计量日 宣传活动多

在第15个“5·20世界计量日”到来前夕,昨日,由省、市质监局共同主办的“光明计量进校园”宣传活动在市第七十七中学举行,我市针对“计量日”举行的一系列宣传活动拉开序幕。据悉,为了迎接第15个“世界计量日”,我市还将开展“计量进社区”、“实验室开放日”、高耗能企业座谈等一系列活动。

本报记者 宋建巧 宋晔摄

酒后开车撞人 拉来朋友顶包 难逃警方慧眼 两人均被刑拘

本报讯(记者刘伟平 通讯员孟繁勇)昨日,随着警方对DNA检测对比结果,发生在5月1日凌晨京广快速路一起重大交通事故的肇事司机被确认为马某。顶包司机郑某因涉嫌顶包罪、肇事司机马某涉嫌交通肇事罪,均被警方刑事拘留。

5月1日零时左右,市交巡警一大队接到报警,称位于京广快速路黄河路下桥口200米处,发生一起事故,一名驾驶机动车三轮车的男子被撞身亡。当民警正在勘查现场时,男子郑

某来到民警身边自称是肇事司机。民警让郑某出示驾驶证和行车证,郑某在工具箱内找到了一本驾驶证和行车证,但他却顺手将驾驶证扔到了肇事车后座下面,只将自己的驾驶证交给了民警。民警找出车座下面的驾驶证,上面写着驾驶证所有人马某。

5月2日,交巡警一大队事故中队队长郭志东带领专案组民警,再次对事故车辆进行勘验。在驾驶员位置的安全气囊上,发现了黄豆般大的血迹,经检测,不属于郑某。随后,

民警对肇事车车主进行调查,车主荆某称,事发当晚,他把车辆交给了马某驾驶,而当时郑某扔到车座下的那本驾驶证上,正是马某的名字。

民警立即将马某传唤至交巡警一大队。马某坦言,当晚事发时是他驾驶的肇事车辆,由于事发前,自己曾经饮酒,担心追究其酒驾的责任,事发后给郑某打电话前来顶包。

警方介绍,郑某已涉嫌顶包罪、马某涉嫌交通肇事罪,已被金水区检察院批准逮捕。

郑州市违法建设情况拆除通报

第十七期

以下为市内五区数据汇总

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数	序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数					
1	中原区	中原西路街道办事处	个人	中原路南、西三环东(金色港湾院内南侧)	商用	180	钢架	1	18	二七区	福华街办事处	个人	苗圃社区院3号楼2单元15号	其他	15	铁架	1					
2		西流湖街道办事处	个人	防汛路北、富民路西(儿童福利院东头)	自用	900	砖混	3	19			个人	苗圃社区院9号楼1单元东户	其他	13	铁架	1					
3		须水街道办事处	个人	天王寺村	商用	600	砖混	2	20			个人	苗圃社区院9号楼2单元东户	其他	5	铁架石棉瓦	1					
4									后河芦六组			商用	150	砖混	1	21	个人	苗圃社区院9号楼2单元西户	其他	5	铁架	1
5																个人	苗圃社区院11号楼4单元西户44号	其他	4	铁架	1	
6		航海西路街道办事处	河南远阔实业有限公司	西三环闫垌村	商用	86000	砖混	2	22			个人	苗圃社区院11号楼3单元与4单元中间	其他	7	铁架石棉瓦	1					
7	刘寨街道办事处	小区业主	东风路北、丰乐路同乐小区35号楼东侧	住宅	90	钢架	1	23	个人			苗圃社区院11号楼1单元东户	其他	10	铁架石棉瓦	1						
8	长兴路街道办事处	老鸦陈村民	三全路新村北	商用	800	砖混	1	24	个人			苗圃社区院11号楼1单元东户	其他	10	铁架石棉瓦	1						
9								老鸦陈村民	三全路新村北			住宅	800	砖混	1	25	个人	苗圃社区75号院2号楼2单元与3单元中间	其他	10	彩板	1
10	新城街道办事处	贾河村民	贾河村范秀林场内	商用	400	钢架	1	26	个人			苗圃社区75号院2号楼1单元与2单元中间	其他	5	铁架	1						
11								贾河村民	贾河村范秀林厂西侧			住宅	500	砖混	1	27	个人	苗圃社区75号院3号楼1单元东户	其他	8	砖混	1
12								中国石化	开元路惠济区实验小学东侧			商用	1000	钢架	1	28	个人	苗圃社区75号院3号楼1单元东户	其他	7	铁皮	1
13								薛岗村民	薛岗村京广铁路西连霍高速北			商用	200	砖混	1	29	个人	苗圃社区75号院2号楼10	其他	6	铁皮	1
14								薛岗村民	薛岗村京广铁路西连霍高速南			商用	400	砖混	1	30	个人	苗圃社区75号院2号楼楼后	其他	7	铁皮	1
15	大河路街道办事处	岗李村民	岗李村一组	住宅	1500	钢架	3	31	个人			苗圃社区75号院2号楼楼后	其他	7	铁皮	1						
16								岗李村民	岗李村七组			住宅	1300	钢架	3	32	个人	苗圃社区教堂院407车棚南侧	其他	20	铁皮	1
17								岗李村民	岗李村六组			住宅	1200	钢架	3	33	个人	苗圃社区教堂院407车棚南侧	住宅	40	彩板	1

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室 2014年5月16日